

内部资料 注意保存

河南职业技术学院 工作简报

精神文明建设专刊第 20 期

河南职业技术学院

精神文明建设指导委员会办公室

2021 年 11 月 23 日

- 我校组织干部师生收看党的十九届六中全会新闻发布会
- 我校开展“学党史、强信念、重实践”普法活动
- 我校党校开展 2021 年第二期党员发展对象培训
- “百名法学家百场报告会”法治宣讲专场在我校举行
- 简讯一则

我校组织干部师生收看

党的十九届六中全会新闻发布会

11 月 12 日上午，中共中央举行党的十九届六中全会新闻发布会。中央宣传部、中央政策研究室、中央财经委员会办公室、中央党史和文献研究院等部门负责同志介绍党的十九届六中全

会精神，解读《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》，并答记者问。我校积极组织干部师生以多种形式收听收看了中共中央新闻发布会。

党的十九届六中全会是在党成立一百周年的重要历史时刻，在党和人民胜利实现第一个百年奋斗目标，正在向着第二个百年奋斗目标迈进的重大历史关头，召开的一次具有重大现实意义和深远历史意义的大会。通过收看发布会直播，全校干部师生进一步加深了对党的十九届六中全会精神的学习和理解，更加深刻认识到党的十九届六中全会的重大意义。大家认为，党的十九届六中全会全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验，对推动全党进一步统一思想、统一意志、统一行动，团结带领全国各族人民夺取新时代中国特色社会主义新的伟大胜利具有重大意义。《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》开创性提出“两个确立”的决定性意义，系统性总结“4个历史时期”的伟大成就，全局性概括“10个坚持”的历史经验，是以史为鉴、开创未来、实现中华民族伟大复兴的行动指南，发出了在新时代新征程上赢得更加伟大的胜利和荣光的号令。

发布会结束后，我校广大干部师生纷纷表示，要深入贯彻学习党的十九届六中全会精神，深刻领会决议内容，要把学习成果落实到各项工作中去，落实到改革攻坚的实践中去，落实到服务

师生的行动中去，以更高标准、更严要求、更实作风，在新时代新征程上全面推动我校高质量发展。

（宣传部供稿）

我校开展“学党史、强信念、重实践”普法活动

为深入学习贯彻习近平总书记关于加强宪法法治宣传教育的重要指示精神，校党委宣传部和电商物流学院联合举办“学宪法 讲宪法”系列普法活动，引导师生自觉成为宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者，切实将党史学习教育成果转化成为师生办实事的生动实践。千余名师生参加了活动。

活动分为法律咨询与援助和普法知识讲座两个部分。15日下午，校党委宣传部和电商物流学院联合邀请郑州市金水区人民检察院宣讲团郭鹏和河南点石律师事务所副主任李冲等8名专家组成普法知识宣传队，首先在校园内面向全校师生进行法律咨询和法律援助，发放了普法宣传材料，吸引了1000余名师生前往咨询；随后，宣传队又抽调四名专家到教室就《宪法基础知识》、《就业后常见法律问题》、《被当老板、被发工资怎么办？》和《如何避免创业中的法律陷阱》等四个跟学生息息相关的内容进行了专题讲座和现场交流。引导师生尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法，学会依法防范风险、化解矛盾、维护权益。活动后，电商物流学院党总支还与河南点石律师事务所党支部开展了

党建共建活动。下一步河南点石律师事务所将在我校设立公益法律援助站，为全校师生提供全天候法律护航。

我校坚持把党史学习教育同贯彻落实习近平总书记重要批示精神和“十四五”开局之年各项重点任务结合起来，把学习党史同推动工作结合起来，激励大家投入到学校事业创新发展的洪流中、为师生办实事的具体实践中。学校坚持“引进来，走出去”，创新法制宣传形式，增强法制宣传实效，通过邀请知名法律学者和法律行业专家来校开展讲座，丰富宣传教育模式，提升师生法律意识和专业素养，同时积极拓展实践平台，建设校内外实践基地，通过普法宣传、法律援助、法律竞赛和法庭观摩等形式，引导学生广泛参与法律实践活动，不断增强学生的社会实践能力。

（宣传部供稿）

我校党校开展 2021 年第二期党员发展对象培训

11 月 13 日至 16 日，根据疫情防控工作要求，我校党校采用线上培训形式，对 2021 年第二期 236 名师生党员发展对象开展培训。副校长田华参加开班仪式并讲话，校内 5 位专家进行了直播授课。

开班仪式上，田华指出党员发展对象要充分认识到本次培训的重要意义，时刻铭记伟大的建党精神，端正入党动机，在不断深入学习党的理论知识过程中，将理想信念内化于心、外化于行，发挥好模范带头作用。

培训会上，吴波、李明玉、马金伟、张俊峰和胡海涵等 5 位专家，分别以《壮丽的事业坚强的核心》《传承红色基因坚定理想信念》《抗美援朝战争及其历史价值》《从伟大建党精神汲取奋进力量》《中国共产党人的精神谱系》为题进行了直播授课，课程精彩纷呈，学员们受益匪浅。

通过本次培训，党员发展对象对习近平新时代中国特色社会主义思想、党章、党史、党纪党规，党员的权利和义务等有了更深刻的认识，提升了党性修养。大家纷纷表示，坚决响应党中央号召，牢记初心使命，坚定为共产主义事业奋斗终身的理想信念，以实际行动向党组织靠拢，争取早日成为一名光荣的中国共产党员。

（组织部供稿）

“百名法学家百场报告会”法治宣讲专场在我校举行

为深入贯彻习近平法治思想，推动依法治教、依法治校和依法办学，不断提升师生法治意识和法治素养，根据省教育厅在全省高校开展“百名法学家百场报告会”法治宣讲活动工作安排，11月18日下午，“百名法学家百场报告会”法治宣讲专场在学校238报告厅举行。河南财经政法大学副教授、法学博士、硕士生导师张福刚老师以“弘扬宪法精神建设法治高校”为题，为全校各二级单位分管宣传工作的负责人、各基层党组织宣传委员、辅导员和学生代表进行了宣讲。

张福刚以理实结合、深入浅出的方式，从宪法的由来、中国百年宪治简述、宪法离我们有多远、公立高校治理中的宪法问题等四个方面为现场师生进行了详细解读，分析了宪法的发展、宪法的实施现状、习近平法治思想、高校治理法律风险控制等情况，并结合高校教育教学、师生管理等方面存在的风险问题，对依法治教、依法治校和依法办学提出了建设性的意见。既有理论的依据，又有典型案例的剖析。张教授的讲授让现场师生觉得很实用，也很受启发，进一步加深了他们对依法治教、依法治校和依法办学实践运用的深刻认识。互动环节中，张教授详细解答了师生们提出的一些具体法律问题，同时，双方还就高校管理中的一些问题进行了交流探讨。

本次法治宣讲是我校今年法治宣传教育系列活动之一，此前，学校已邀请检察官、律师为师生开展现场法律咨询、专题讲座、提供法律援助等活动，助推师生成为懂法知法守法的模范，成为法治社会建设的践行者。

（宣传部供稿）

简讯一则

近日，河南省教育厅公布了《关于“礼赞建党百年，矢志为党育人”诗歌朗诵比赛、师德教育主题征文和师德师风优秀案例评选结果的通知》，我校选送的教师征文作品获一等奖1项、二等奖2项、三等奖3项。

本期报：河南省人力资源和社会保障厅 河南省教育厅
河南省省直机关精神文明建设指导委员会

送：院领导

发：学院各直属部门

(本期共印发 55 份)